

占道经营、电线随便扯、液化气罐靠着烧烤炉……

# 夜查露天烧烤摊，问题挺多



▶ 执法人员夜查露天烧烤摊。本报记者李倩摄

本报济宁6月14日讯(记者 李倩) 夜幕降临,城区的大小烧烤地摊也再度红火起来,昏暗的灯光下杯觥交错,这些地摊是否存在安全隐患。13日晚上7点,济宁市安监、综合执法、质监、住建委、药监、工商等六个部门联合突击执法检查发现,城市地摊安全隐患真不少。

当晚7点多,记者跟随执法人员驱车前往水产路,该路两侧不少地摊已经营业,由于烧烤摊多在人行道上经营,道路两旁随便停放的小汽车也使本就不宽敞的道路更加拥挤。在鲁兴花园小区一侧的地摊,在看到刚刚停稳的几辆执法车后,一位中年男子赶紧将沿街悬挂的整羊拿走,另一名妇女也着急的搬走了两张还没有坐下客人的桌

子。记者注意到,这家商户并没有门头,所有的东西只是放在一个简单搭起的棚子里。

与其相邻的另一家地摊上,烧烤炉也熄了火,但与烧烤炉相隔不到1米的位置竟放着煤气罩,炒锅内还有不少炒菜剩下的油,液化气罐也摆在离煤气灶不足1米的位置,上面还放着一个炒锅。从门头内扯出的电线直接扔在地上,被来回走过的食客踩来踩去。记者注意到,这些线路大都破旧、接头多,不少电线也直接用胶布包裹,有的顺墙而挂,有的则挂在树梢,电线也任凭食客脚踩。

“夜市地摊一个挨一个,不光线路乱接,很多地摊的液化气罐也有隐患。”家住鲁兴花园小区的常秀敏说,平常在

这里吃地摊,也不敢细想,仔细想想还真有点后怕。“地摊用电要经过电力部门允许后,才能从路边的低压线上接下来,但不少商户都没有经过电力部门的许可,就从附近的店铺扯下来。”银都花园的吴楠说,不光用电不规范,小区小吃摊和地摊使用的液化气罐更吓人,“都是气贩子开着三轮车当街充气,你说有多危险。”

据了解,液化气罐距灶具或热源不得小于1米,液化气罐周围温度不得高于45℃,胶管长度不得超过2米。对此,相关部门表示,对于存在安全隐患的经营单位将责令其整改,对于占道经营、没有整改到位的将对其进行查处,同时会同居委会等部门,对城市地摊的安全隐患进行治理。

安全生产济宁行>>

## 汶上:企业有“安全管家”

本报济宁6月14日讯(记者 李倩)

在汶上县境内的济宁如意润发纺织有限公司内,一张公示牌上除了写明企业安全生产第一责任人外,还有表明具体安全生产的主管部门和监管第一责任人。据了解,汶上县政府与全县14个乡镇、43个部门签订责任书,建立了网格化监管责任体系,全县2000余家企业都明确了主管部门和监管责任人,实现安全生产监管无盲区。

“责任是企业安全生产的灵魂,我们也层层落实安全生产责任,并制定出台了《汶上县安全生产行政责任制规定》和《汶上县生产经营单位分类监管规定》,对全县2000余家企业逐一明确主管部门、监管部门和监管责任人。”汶上县委副书记、县长孙琦告诉记者,每家企业都要上墙悬挂

《安全生产主体责任明示牌》,谁是企业的“安全管家”也一目了然,网格化监管体系也实现安全监管全覆盖,更好的促进企业的安全生产。家用电表宜在5安以上,液化石油气钢瓶与炉具保持1米以上、家庭如何防盗……像这种带有安全知识的宣传展板,在汶上县郭仓镇、南站镇的不少小区广场随处可见。据了解,这也是汶上县首批被命名的2家省级安全社区,目前全市共有3家。

汶上县委副书记、县长孙琦告诉记者,汶上县始终把安全生产基层基础作为全县持续健康发展的支撑和保障,按照全县人均一元的标准设立了安全生产专项资金,纳入每年财政预算,用于安全生产监管、教育培训、防护装备等,并督促企业加大安全投入,采用科技手段改进安全生产条件,保障企业持续安全生产。